

宠物“后事” 怎么做才能“善后”？

部门回应：无害化处理才环保 将通过立法逐步规范

民生头条

□ 全媒体记者 方芳

随着越来越多的“萌宠”走进千家万户，各种围绕宠物的产业日渐兴起，如宠物用品、宠物医疗、宠物美容等，但宠物的“身后事”却往往被忽视。宠物去世后如何妥善处理？安庆有没有专业处理机构？这些都是困扰养宠人士的实际问题。

《中华人民共和国动物防疫法》中早有明确规定：“病死或死因不明的动物尸体不得随意处置。”有关专家也表示，动物尸体随意处理或造成环境污染，容易导致疾病传播。随着养宠家庭的日益增多，如何为城市小动物“善后”逐渐成为不可忽视的社会问题，连日来，记者进行了相关采访。

>>>现状：设备欠缺，宠物去世多半被掩埋

市民彭女士身边不少朋友养宠物，自己也帮别人代养了一只，她发现不少养宠人士对宠物善后的认知非常有限，“听说很多人都是自己想办法处理，找个空地吧去世的宠物埋起来，这些病死的宠物直接埋了是否环保？安庆有没有专业的处理机构？”彭女士表示，如果有这样的

机构，希望以文明和环保为出发点，收费更具人性化，引导养宠人士规范料理宠物的“后事”。

采访中，记者了解到，大多数养犬人士对于处理宠物遗体的方式都是掩埋，对于“无害化处理”概念陌生，宋女士说周围养宠的朋友多半到郊区找块空地吧去世的宠物埋掉，并没有听说做其他的消毒处理。

我市一宠物医院医生黄鹏程告诉记者，安庆城区目前没有处理宠物遗体的产业，养宠人士多是在偏远的郊区找地方埋掉。还有些市民对自己的宠物没有太多责任心，见宠物生病不好养就遗弃不管了。

去年，市民陈娟养了六年的爱犬因病去世，心里很是失落，“当时转诊到合肥一家宠物医院治疗，但没有救治过来，直接在合肥一家宠物殡葬机构进行火化的。”陈娟也希望安庆能有一家正规的处理宠物遗体的机构。

>>>部门回应：将通过立法逐步规范

针对目前设施不足，以及养宠人士对宠物遗体所采取的掩埋措施是否得当？安庆市畜牧兽医管理服务中心副主任程小帆表示：“养宠人士是宠物的第一责任人，不能随意丢弃宠物遗体，要对其进行无害化处理。目前国家对病死动物的无害化处理有几种方式：焚烧、深埋、高温、化制。焚烧和深埋或多或少对环境造成影响，而高温和化制是国

家提倡的环保的处理方式，但这需要在专业无害化处理厂完成，目前全市只有太湖一家公司可以对病死及病害动物进行无害化处理。”

城区何时能建立无害化处理厂？“8月11日，市人大常委会对《安庆市养犬管理条例(草案修改稿)》进行二审，目前该条例处于立法阶段。条例中明确提出：市、县人民政府应当组织建设犬尸无害化处理设施”程小帆说，待这项条例正式颁布，各县市政府能够根据条例要求建立无害化处理设施，宠物遗体就可以进行环保的无害化处理方式。

>>>在没有专业处理机构的情况下，市民应该如何处置？

在目前物质条件尚不具备的情况下，市民应该如何处置呢？程小帆说，根据实际情况可以采取深埋的方式，但要注意遵循一定的规范要求处理宠物遗体：应选择地势高燥，处于下风向的地点；应远离学校、公共场所、居民住宅区、村庄、动物饲养和屠宰场所、饮用水源地、河流等地区；深埋坑底洒一层厚度为2-5厘米的生石灰或漂白粉等消毒药；将动物尸体及相关动物产品投入坑内，最上层距离地表1.5米以上；覆盖地距地表20-30厘米，厚度不少于1-1.2米的覆土。

记者了解到，太湖这家可进行无害化处理的公司主要面向养殖企业，对病死畜禽采取高温化制的方式进行无害化处理，目前对宠物遗体处理的不多。

全市13个站 阵风风力达7级以上 今明宜城多阵雨

本报讯(全媒体记者 刘惠子)过去24小时全市普降中到大雨，局地暴雨。安庆市气象台昨天白天陆续发布暴雨蓝色预警和雷电黄色预警。今天，强降雨对我市的影响减弱，转为分散性雷阵雨天气，日最高气温30℃左右。

截止到24日15时，全市95个雨量站降水超过25mm，28个雨量站降水超过50mm，分布在市区、岳西、太湖、宿松、望江境内，最大岳西冶溪100mm，最大小时雨强宿松高岭51.8mm，出现在23日19-20时。全市有13个站风力达7级以上，分布在市区、桐城、怀宁、宿松、望江境内，最大望江龙山9级。

随着副热带高压西伸北抬，受其影响，近期宜城多分散性阵雨或雷雨天气，8月27日前，较易出现午后雷阵雨天气，局部有短时大到暴雨。27日起副高继续增强，我市以晴热天气为主，午后局部有雷阵雨。雷雨来时，局部地区伴有强雷电和短时强降水、雷暴大风等强对流天气，应尽量呆在安全的建筑物内不要在外逗留。在外遭遇强降雨要当心下水道、排污井等，如果发现路面有漩涡时一定要绕行。驾车遇到桥底、桥洞有明显积水路段，千万不要冒险涉水前行。

中央气象台专家分析，对于华北中南部和东部、黄淮、江淮、江汉、江南、华南等地来说，处暑节气期间仍然处在气象学意义上的夏季，暑热仍在。尤其是江南、华南等地，有时在副热带高压的控制下，还经常会有高温出没。对于这些区域的人来说，秋天的脚步还有点远，想要盼来秋凉还需要一些耐心。

连日来，应急抢修人员在供水反应池内检修设备，及时消除隐患，确保广大市民用水无忧。

夏季以来，全市供水持续处于高位运行状态。为此，供水部门加强设施巡检和抢修力度。对城区供水管网及施工地段进行巡护管理，确保供水管线安全运行。

全媒体记者 黄有安
通讯员 颜春骏 摄



停车位变摊位 摊贩扎堆占道经营

相关部门：加强监管 确保正常停车和通行

本报讯(全媒体记者 徐志远)近日，有市民反映宜秀区朝阳路朝阳小学旁有不少流动摊贩占道经营，占据了路旁不少停车位，希望相关部门予以关注。

8月23日下午5时许，朝阳路朝阳小学旁边路面上聚集了不少流动摊贩，摊贩将物品随意摆放，有卖小吃、蔬菜和日常生活用品等等。记

者注意到，流动摊贩占据了不止停车位，有的摊贩还把物品从车位里延伸了出去，路面上有随意丢弃的白色垃圾和烂菜叶。不仅来来往往的车主停车难，也影响市容市貌。

“这附近一到晚上车流量和人流流量都比较大，路面本来就不宽敞，加上占道经营的摊贩，使得路面明显的狭窄，车辆经过的时候，很容

易造成拥堵，给过往群众的通行造成不便。”附近居民黄先生说，摊贩不仅占道经营，还占据了路旁的停车位。

随后，记者联系了宜秀区城管局，该局执法大队大队长王栋说，“针对市民反映的流动摊贩占用车位的情况，下一步将加强日常监管，不能影响车主正常停车和行人通行。”



近日安庆天气情况：8月25日阴有雷阵雨，23-31℃；8月26日雷阵雨，25-29℃。